

Città Metropolitana di Messina

Ai sensi della L.R. n. 15/2015

Proposta di determinazione n. 1002 del 07/03/2025
RACCOLTA GENERALE PRESSO LA DIREZIONE SERVIZI INFORMATICI

del _07/03/2025_

Direzione II: Servizi Finanziari e Tributari Servizio: Gestione Economica del Personale

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 980

Ufficio: Stipendi

OGGETTO: Pagamento Indennità di carica e rimborso spese in favore del Commissario ad Acta Dott. Angelo Sajeva per l'adozione degli atti richiamati nella D.A. n. 651/S3 del 30/12/2024 in sostituzione del Consiglio Metropolitano di Messina.

LA DIRIGENTE

VISTO il Regolamento di contabilità approvato con Delibera del Commissario Straordinario con i poteri del Consiglio Metropolitano n. 2 del 26/01/2021 così come modificato con delibere n. 44 del 08/04/2021 e delibera n. 67 del 18/05/2021;

VISTA la L.R. N. 15 del 04/08/2015 recante Disposizioni sulle Città Metropolitane, sulle Province, sulle unioni e fusioni di comuni, con la quale viene costituita la Città Metropolitana di Messina;

VISTO che il D. Lgs. n. 118/2011 che definisce le modalità per l'attuazione dell'armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti Locali e dei loro enti ed organismi strumentali;

CONSIDERATO che la cosiddetta armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio è un'operazione improrogabile sia per le amministrazioni pubbliche centrali che per gli enti territoriali al fine di garantire il monitoraggio ed il controllo degli andamenti della finanza pubblica e consentire il raccordo dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio con quelli adottati in ambito europeo;

VISTO l'art.27 (per gli impegni di spesa da parte dei dipendenti abilitati a sottoscrivere atti d'impegno) del D. Lgs. n°77;

VISTA la legge regionale 4 agosto 2015, n. 15 e successive modificazioni, recante "Disposizioni in materia di liberi Consorzi comunali e Città metropolitane" e, in particolare l'art.51, come sostituito dall'art. 1, comma 1, lettera b) della legge regionale 18 dicembre 2021, n. 31, il quale prevede, tra l'altro, che "le funzioni del Consiglio del libero Consorzio comunale di cui al comma 2 dell'articolo 7 bis e quelle del consiglio metropolitano di cui al comma 2 dell'articolo 14 bis sono svolte rispettivamente dall'Assemblea del libero Consorzio comunale e dalla Conferenza metropolitana, le quali assumono temporaneamente il ruolo di organi di indirizzo politico e di controllo dell'ente di area vasta ";

VISTO il Decreto Assessoriale della Regione Siciliana n. 651/S3 del 30/12/2024 che nomina quale Commissario ad Acta il Dott. Angelo Sajeva presso la Città Metropolitana di Messina per l'adozione degli atti in esso richiamati, in sostituzione del Consiglio Metropolitano di Messina;

VISTA la nota spese con la quale il Dott. Angelo Sajeva chiede il pagamento della somma complessiva di euro 1.768,92= quale compenso per indennità di carica e rimborso spese inerenti l'intervento presso la Città Metropolitana di Messina effettuato in data 31/12/2024;

VISTA la Determinazione n. 307 del 24/01/2025 del Segretario Generale con la quale sono state impegnate le somme necessarie a liquidare le competenze al Dott. Angelo Sajeva;

PRESO ATTO che l'importo liquidato rientra tra i redditi assimilati a quello da lavoro dipendente secondo quanto previsto **dall'art. 50 lett. f del TUIR**, che si dovrà procedere a trattenere dall'importo liquidato la ritenuta IRPEF (Cod. Tributo 100E) e versarla all'Erario insieme all'IRAP (Cod. Tributo 380E) a carico dell'Ente, tramite modello F24EP, entro il 16 Gennaio 2025;

Viste le LL.RR. n. 48/91 e n. 30/2000 che disciplinano l'O.R.EE.LL.;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.;

VISTO lo Statuto Metropolitano;

VISTO il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi;

VISTO il vigente Regolamento di contabilità;

VISTO il regolamento sui controlli interni;

DETERMINA

Per i motivi espressi in narrativa, che qui integralmente si richiamano per fare parte integrante e sostanziale del dispositivo:

DI PAGARE al Dott. Angelo Sajeva, per l'incarico di Commissario ad Acta espletato presso questa Città Metropolitana di Messina, l'importo complessivo di Euro 1.768,92= e di disporre l'accredito della somma, così come richiesto dal beneficiario, sul proprio conto corrente:

a) Indennità di carica
b) Rimborso spese
Totale

Euro 1.550,00

Euro 218,92

Euro 1.768,92

dare atto che sull' importo imponibile di Euro 1.550,00= si dovrà trattenere la ritenuta IRPEF nella misura del 43%, così come richiesto dal Dott. Angelo Sajeva e calcolare e versare l'IRAP a carico dell'Ente nella misura del 8,50%;

EMETTERE mandato di pagamento di € 1.550,00=, a favore del Dott. Angelo Sajeva (cod.forn.

1011977) prelevando l'importo dal Capitolo 10/U (codice 01.01-1.03.02.01.001) "Indennità di carica agli Organi Istituzionali" – Bilancio 2024/2026 Esercizio 2025 impegno n. 117 del 25/02/2025 con la seguente causale "Pagamento al Dott. Angelo Sajeva dell'indennità di carica quale Commissario ad Acta della Città Metropolitana di Messina";

EMETTERE contestualmente reversale d'introito a carico del Dott. Angelo Sajeva per la somma di € 666,50= quale ritenuta IRPEF, operata nella misura del 43% sull'importo imponibile di € 1.550,00= sul Capitolo 132/E (codice 9.01.02.01.001) Bilancio 2024/2026 Esercizio 2025 della Città Metropolitana di Messina alla voce "Ritenute fiscali ai dipendenti e redditi assimilati a quelli di lavoro dipendente" (Cod.Tributo 100E);

IMPEGNARE ED EMETTERE mandato di pagamento di € 666,50= (con spese a carico dell'Ente) con imputazione al Capitolo 8320/U (codice 99.01-7.01.02.01.001) Bilancio 2024/2026 Esercizio 2025 e pagare la somma, a parziale regolarizzazione del sospeso di cassa in favore dell'Agenzia delle Entrate (cod. forn. 0761) – con la seguente causale:"Versamento della Ritenuta IRPEF a carico del Dott. Angelo Sajeva da pagare all'erario (Cod. Tributo 100E) attraverso Mod. F24/EP entro il 16/04/2025";

EMETTERE mandato di pagamento di € 218,92=, a favore della Dott. Dott. Angelo Sajeva (cod.forn.1011977) prelevando l'importo dal Capitolo 170/U (codice 01.01-1.03.02.01.002) "Rimborso spese agli Amministratori e Consiglieri Provinciali" Bilancio 2024/2026 Esercizio 2025 impegno n. 118 del 25/02/2025 con la seguente causale "Pagamento al Dott. Angelo Sajeva delle spese di viaggio sostenute nella qualità di Commissario ad Acta della Città Metropolitana di Messina";

IMPEGNARE ED EMETTERE mandato di pagamento di € 131,75= quale IRAP calcolata sulla somma imponibile di €1.550,00= (con spese a carico dell'Ente) con imputazione al Capitolo 85/U (codice 01.01-1.02.01.01.001) Bilancio 2024/2026 Esercizio 2025 e pagare la somma, a parziale regolarizzazione del sospeso di cassa a favore dell'Agenzia delle Entrate (cod. forn. 0761) - con la seguente causale: "Versamento dell'IRAP a carico dell'Ente sulla somma di euro 1.550,00= liquidata al Commissario ad Acta Dott. Dott. Angelo Sajeva "(Cod. Tributo 380E) da pagare attraverso Mod. F24/EP entro il 16/04/2025;

DARE ATTO che è stata accertata l'insussistenza di conflitto di interessi in capo al responsabile del procedimento, in attuazione dell'art.6 bis della Legge n. 241/1990 e degli artt. 5 e 6 del Codice di Comportamento dell'Ente;

CHE la scrivente Dirigente, con la sottoscrizione del presente atto, ai sensi dell'art. 3 del regolamento sul sistema dei controlli interni, approvato con deliberazione del Commissario ad Acta n. 3 del 28/03/2023, esprime parere di regolarità tecnico amministrativa;

CHE la presente determinazione diventerà efficace con l'opposizione del visto attestante la copertura finanziaria di regolarità contabile;

CHE successivamente alla pubblicazione nell'apposita sezione dell'Albo Pretorio, saranno assolti gli obblighi di cui al D.Lgs. n. 33/13 e la determinazione sarà pubblicata nella sezione "Amministrazione Trasparente" di questo Ente, alla sottosezione Provvedimenti - Provvedimenti dirigenti amministrativi;

CHE, la pubblicazione del presente provvedimento sul sito istituzionale dell'Ente avviene nel rispetto della tutela alla riservatezza dei cittadini, secondo quanto disposto dal D.Lgs. n. 196/2003, in materia di protezione dei dati personali, e ss.mm. ii.;

RENDERE NOTO ai sensi della legge n° 241/1990 così come recepito dall'OREL, che il responsabile del procedimento è la Dirigente, Dott.ssa Tiziana Vinci, recapito tel. 090/7761353 e-mail: t.vinci@cittametropolitana.me.it che il responsabile dell'istruttoria è il Dott. Antonino Spampinato, recapito tel. 090/7761366 e-mail a.spampinato@cittametropolitana.me.it — PEC: protocollo@pec.prov.me.it

Per eventuali informazioni è possibile rivolgersi al suddetto ufficio da lunedì al venerdì dalle ore 09,30 alle ore 12,30 e nei giorni di martedì e giovedì dalle ore 15,00 alle ore 16,30.

Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Presidente della Regione Siciliana, rispettivamente entro e non oltre sessanta e centoventi giorni dalla pubblicazione all'Albo Pretorio.

TRAMETTERE copia del presente atto:

- Alla II Direzione per l'attestazione di regolarità contabile e finanziaria
- Alla VII Direzione "Servizi Affari Generali" per la pubblicazione all'Albo Pretorio dell'Ente

LA DIRIGENTE II DIREZIONE (Dott.ssa Tiziana Vinci) firmato digitalmente